
KNWU District Limburg 

Verslag Algemene Najaarsvergadering  
29 november 2007 
 
Aanwezig:   
33 vertegenwoordigers verenigingen, organisatoren, jury en andere verbonden organisaties 
Bestuur Dhrn. Nuytens, Smets, Simons en Tiekstra. 
Adviseurs Dhrn. Schreurs en van Duivenbode 
 
Afwezig met kennisgeving: 
  Mevrouw Löffler en de heren Houben, Wijnands, 
  Doensen en Adrie v/d Heide (NWB) 
 
1. Opening en mededelingen bestuur  
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 
De afmeldingen worden kenbaar gemaakt. 
Iedereen heeft twee consumptiemunten ontvangen. 
 
2. Notulen Algemene Voorjaarsvergadering 5 april   
De notulen worden punt voor punt doorgenomen. De notulen worden onder dankzegging aan 
de secretaris vastgesteld. (Besluit) 
De voorzitter stelt Chris Tiekstra voor die vandaag de notulen maakt en inmiddels in het 
bestuur zitting heeft genomen met de portefeuille communicatie. De vergadering stemt in 
met zijn benoeming. (Besluit) 
 
3. Mededelingen bestuur  
Het bestuur doet bij monde van de heer Tiekstra verslag van het bewustzijn binnen het 
bestuur dat er de afgelopen tijd niet altijd even goed is gefunctioneerd. Naast dit bewustzijn 
wordt er inmiddels ook hard aan gewerkt. Er zijn drie punten van belang.  
Allereerst moet het district taken, bevoegdheden en middelen krijgen om goed te kunnen 
functioneren. Dat loopt onder de titel bestuurlijke vernieuwing. Het gaat landelijk niet zo snel 
als wij willen en het bestuur heeft al besloten om gewoon door te gaan en niet te wachten op 
de landelijke organisatie. 
Ten tweede is er de ontwikkeling van het Wielerplan Limburg waar iedereen van op de 
hoogte is. Dit is een grote kans voor de wielersport in onze provincie, maar ook een kans 
voor ons als bestuur om ons weer geheel ten dienste van de gehele wielerfamilie te stellen. 
Naast deze twee grote kansen is er een derde verandering in de samenstelling van het 
districtsbestuur en ook een verandering in de taakverdeling. We streven naar uitbreiding tot 
een volwaardig bestuur waarbij iedereen een of enkele specifieke taken zou moeten 
inbrengen. Overigens komen er vanuit KNWU landelijk ook nog functieomschrijvingen voor 
de functies van de districtsbestuurders. 
 
Vanuit de vergadering komt de vraag naar de vergadering van afgelopen maandagavond. 
Dat was een derde bijeenkomst georganiseerd door Huis voor de Sport waar het 
eindconcept van het Limburgs Wielerplan werd gepresenteerd. Veel mensen die een rol 
spelen in de Limburgse Wielersport waren daarbij aanwezig. Naast topsport, 
wielerwedstrijden, verenigingen is in het plan ook aandacht voor recreatief fietsen.  
De bonden NTFU, NWB en KNWU zijn daarom bij deze plannen betrokken.  
De Wielersport moet weer in belangrijke sport in deze provincie worden. 
 
In dat kader is ook het werk van Wim van Duivenbode van belang, iets dat gelukkig ook 
landelijk bekend is.  
 



Deze ontwikkelingen in Limburg zijn niet los te zien van de gedachten om de OS in 2028 
naar Nederland te halen. Daarvoor moet in 2016 het bidboek gereed zijn en een aantal 
accommodaties. Zuid-Limburg speelt in dit kader nadrukkelijk in op de wielersport en het lijkt 
erop dat dit ook werkelijkheid wordt. Mede daarom is er nu veel overleg met en steun van 
provincie, gemeente, Huis voor de Sport en Topsport Limburg. 
Midden Limburg mikt op handbal met een nieuwe topsporthal in Sittard-Geleen, Noord 
Limburg gaat voor de paardensport. 
 
Een andere mededeling van het bestuur gaat over de verkeersregelaars Stein aan wie een 
drietal KNWU bestuursspelden zijn uitgereikt. Daarmee wordt het belang van hun bijdrage 
aan de wielersport nogmaals onderstreept. 
 
4. Limburgs Wielerplan / Sport & Leisure Park Megaland  
Dit onderwerp is al gedeeltelijk tijdens het vorige punt behandeld. Vanuit de vergadering 
wordt gevraagd hoe het districtsbestuur nu verder gaat met het Limburgs Wielerplan en hoe 
men de samenwerking met de andere bonden oppakt. Wat is de rol van de breedtesport in 
deze. 
 
Namens het bestuur gaat de voorzitter hierop in. In het Hoofdbestuur van de KNWU is al 
gesproken over de landelijke wens om meer oog te hebben voor breedte sport. Zaken als 
bewegen is gezond, preventie gezondheid etc. van jong tot oud. 
Limburg volgt deze lijn. Ook wordt landelijk door de diverse bonden met elkaar gesproken en 
wordt naar mogelijke samenwerking gekeken. Die ontwikkeling is dus niet nieuw. 
Het districtsbestuur wil dus ook kijken naar bewegen in algemene zin, dus niet alleen naar de 
wedstrijdsport. Dat staat ook nadrukkelijk in het Limburgs Wielerplan. Het plan gaat uit van 
samenwerking en dat is het gezamenlijke streven. Wij gaan de besprekingen open aan.  
 
Het Limburgs Wielerplan gaat uit van een klein bestuur dat een stichting moet aansturen die 
het plan via werkgroepen gaat uitwerken. Het districtsbestuur zal actief aan de vorming van 
dit bestuur meewerken, vanuit de belangen van de KNWU, maar met een open oor voor de 
wensen van de twee andere bonden. 
 
Het Sport & Leisure Park Megaland is in ontwikkeling. Het wordt grotendeels op wielrennen 
gericht, maar de finesses zijn niet bij het districtsbestuur bekend. Het Huis voor de Sport is 
hier kartrekker in. Discovery en Maaslandster zijn nauw bij de ontwikkeling betrokken. Deze 
clubs zijn nu echter niet aanwezig. Er is nu geen link naar het kunstwielrijden en vanuit die 
vereniging is er ook niet direct behoefte aan omdat men een eigen accommodatie heeft. 
 
Uit de vergadering komt de vraag of Noord Limburg in het Wielerplan niet vergeten wordt. In 
het plan staan wel een aantal wielerzaken in het Noorden, maar de nadruk ligt inderdaad in 
het Zuiden. Er wordt wel gekeken door de gemeente Venlo dat een deel van het Floriade 
terrein achteraf beschikbaar komt voor de wielersport. Verder zijn er ook in Noord Limburg 
een aantal wedstrijden. De vraag is of het Huis voor de Sport ook oog heeft voor het 
Noorden. Het districtsbestuur neemt hierover contact op met het Huis voor de Sport. (Actie 
bestuur) 
 
5. Terugblik wielerseizoen 2007 
Consul 
Doet dit punt samen met de wielerkalender na de pauze. 
STDC 
Dhr. Wijnands is wegens ziekte afwezig. De voorzitter doet verslag aan de hand van een 
notitie die door de heer Wijnands is opgesteld. Stimuleren, werven, opleiden en de 
selectieproeven zijn de kernpunten. De vergadering ontvangt een notitie van de heer 
Wijnands over 22 december, locatie Camping de Bosrand van 13.00 tot 15.00 uur. 



(evaluatie 2007 STDC, club en trainersbijeenkomst ), over de Selectie Limburg Proef (SLP) 
en over de agenda voor de trainingsactiviteiten van het district in 2008.  
 
6. Planbrief 2008  
Het district Limburg heeft op verzoek van Nieuwegein een planbrief gemaakt, waarin 
bedrijfsmatig wordt weergeven, in een A4tje, dat wij in Limburg het komende jaar alles op het 
Limburgs Wielerplan zetten. Daarbij wordt de steun van KNWU landelijk ook nadrukkelijk 
gevraagd. 
 
7. Bestuurlijke hervorming KNWU (landelijk)  
De plannen lopen al erg lang. Er zit wel enige schot in, maar zoals gezegd gaat het 
districtsbestuur Limburg voorlopig wel actief aan de slag in de zin van de voorgestelde 
decentralisatie. Limburg opteert om meer mogelijkheden, verantwoordelijkheden, taken en 
financiën in de districten te leggen. 
 
De vraag wordt gesteld om te kijken naar de disciplines/secties binnen de wielersport. Het 
kunstwielrijden zou geen aparte sporttakcommissie krijgen, maar het moet behartigd worden 
door het district Limburg. Dit vraagt om aandacht van het districtsbestuur, naast de 
rechtstreekse link van het kunstwielrijden naar het landelijke congres. (Actie bestuur) 
 
De indeling van nieuwe districten in Nederland binnen de KNWU is nog lang niet duidelijk.  
 
8. Wat verder ter tafel komt        
Aan de aanwezige verenigingen wordt gevraagd of men ook iets aan de vergadering heeft te 
vertellen. De heer Schepers voert het woord namens De Bergklimmers. 
 
De Bergklimmers is de oudste nog actieve wielerclub van Limburg. Ruim 90 actieve leden en 
begeleiding van deskundige staf en begeleiders. Voor 2008 staan 3 trainingsritten in Beek, 
de clubkampioenschappen in Beek en de jeugdselectiewedstrijd in Neerbeek op het 
programma. Daarnaast ondersteunt de vereniging het klimcriterium Munstergeleen en de 
Kermisronde Born. Voor mountainbikes en veldrijders worden de wedstrijden in Born en 
Elsloo ondersteund. In 2010 staat de NK Jeugd in Beek op het programma, een uitdaging 
waar nu al aan gewerkt wordt. Men werkt goed samen met Ad Wijnands. Een probleem 
vormt de categorie elite en beloften, er zijn maar weinig licentiehouders en de noodzakelijke 
samenwerking tussen clubs is helaas nog niet tot stand gekomen.  
 
Vervolgens vertelt de heer Tiekstra, directeur CycloCross Heerlen iets over deze UCI 
wedstrijd. Op 10 februari vindt de Internationale CycloCross wederom plaats op het parcours 
rondom het Hellegat. Ook voor 2009 staat een internationale wedstrijd gepland. In 2010 
wordt het NK Veldrijden in Heerlen verreden, toevallig hetzelfde jaar waarin ook de 
Bergklimmers het NK Jeugd mogen organiseren. 
 
De voorzitter bedankt de beide sprekers voor hun bijdrage en roept andere verenigingen en 
organisatoren op om de volgende vergadering ook een stukje over hun organisatie te 
vertellen. 
 
9. Kalendervergadering seizoen 2008  
De consul KNWU district Limburg kijkt terug op 2007.  
Er is veel goed gegaan, maar er zijn natuurlijk ook enkele minder positieve zaken te melden. 
Bij sommige punten blijkt dat er door diverse mensen zaken op een andere wijze zijn 
beleefd. 
 
Verzoeken van de consul aan de organisatoren/verenigingen. 
- Medewerkerlijsten meesturen met het juryrapport. 
- Let op met duisternis, plan de wedstrijden ruim in. 



 
Jac de la Haye is gehuldigd met zijn 40 jaar jurylid. 
 
Kalender 2008 
De conceptagenda wordt besproken en op enkele punten aangepast. 
De definitieve agenda wordt zo snel mogelijk door de consul naar alle bekende 
emailadressen verzonden. 
 
Een vraag die nog beantwoord moet worden is het samen laten verrijden van een DK voor 
NWB en KNWU. Dat zou kunnen als het twee aparte wedstrijdprogramma’s zijn, misschien 
zou het mogelijk zijn om de wedstrijden helemaal te combineren. Het districtsbestuur zoekt 
de mogelijkheden uit. (Actie bestuur) 
 
Midden Limburg wil deze wedstrijd wel organiseren als deze vraag positief wordt beantwoord 
Andere verenigen zeggen ter vergadering zelfs financiële steun toe. 
Wel is het jammer dat er sommige verenigingen zijn die wel renners laten starten maar dus 
niet willen meebetalen.  
 
Mogelijk dat er ook gezamenlijk met andere districten in Zuid-Nederland iets georganiseerd 
kan worden, dan staan er meer renners aan de start. De consul pakt dit verhaal op. (Actie 
consul) 
 
Een vraag over de speaker bij een wedstrijd wordt door de consul beantwoord. De voorzitter 
van de jury is verantwoordelijk voor de gehele jury inclusief de mirofonisten. 
 
10. Rondvraag  
“Omdat de secretaris er toch niet is” kan iedereen iets voor de rondvraag brengen. Dit 
ondanks de opmerking op de uitnodiging dat het alleen naar schriftelijke aanmelding van de 
rondvraag gebruikt gemaakt kan worden. 
 
In het kader van het Limburgs Wielerplan is de vraag wanneer echt begonnen wordt. De drie 
bonden worden in januari door het Huis voor de Sport uitgenodigd. Dan moet er snel een 
stichting worden opgericht zodat de werkgroepen bemenst kunnen worden en er echt met 
het werk gestart kan worden. 
 
Vanuit de vergadering komt de vraag over een stad tot stad wedstrijd in Midden Limburg.  
De organisatie (een nieuwe organisator uit Echt die wel al bekend is in het Limburgs 
Wielerland) heeft echter veel tijd nodig gehad om zich formeel bij de KNWU aan te melden 
en om het administratief in orde te krijgen. Dat moet toch eenvoudiger kunnen is de stelling. 
Mensen van het districtsbestuur zijn altijd bereid om bij dit soort zaken een handje te helpen. 
De heer Van Duivenbode heeft hierbij zelfs de specifieke taak, evenals de consul. 
Anderen in de zaal geven aan dat dit een probleem is. Opdracht voor de secretaris en de 
heer  Tiekstra om dit gezamenlijk op te pakken en op te lossen. (Actie Houben/Tiekstra) 
 
Op 26 januari is in Heerlen (Varenbeuk) een internationale wedstrijd Kunstfietsen. Iedereen 
is van harte welkom om te komen kijken. Op 8 juni 2008 viert De Heidebloem haar 100 jarig 
bestaan. In 2009 staat het EK op het programma. 
 
11. Sluiting  
De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur. 
 


